

**Надія
Гайдаш,**

головний бібліотекар
Донецької обласної наукової медичної бібліотеки

Бібліотечна освіта, підвищення кваліфікації



Молоді сучасні бібліотекарі вчилися у Карпатах

У статті надається інформація про Літню школу молодих бібліотекарів, організовану Українською бібліотечною асоціацією за підтримки програми "Бібліоміст".

Цього серпня (з 19 до 23) за підтримки програми "Бібліоміст" та Української бібліотечної асоціації (УБА) у с. Полянниця Яремчанського району Івано-Франківської області проходила Літня школа молодих бібліотекарів під гаслом "Неформат". Школа зібрала на схилах Буковеля 30 молодих талановитих бібліотекарів з усієї України. Ці тридцять молодих бібліотекарів – справжні щасливчики, бо їх було обрано з-поміж понад 120 бажаючих.

Донецьку область на навчання представляли двоє бібліотекарів: Гайдаш Надія з Донецької обласної наукової медичної бібліотеки та Бондаренко Ганна з Дружківської центральної міської бібліотеки ім. Лесі Українки.

Знайомство з чарівним Прикарпаттям почалося з гостинного м. Івано-Франківськ, такого справжнього гуцульського міста. Франківчани дуже люблять та шанують своє місто, і воно відповідає їм взаємністю. Це відчувається й у нарядних вишиванках, вдягнутих городянами у неділю, й у таких ширих піснях справжнього кобзаря, які він співає просто неба посеред сучасного бульвару, й у величній неспішності самого міста, яке налічує кількосотрічну історію і з деяких будівель просто дихає старовиною, але водночас лишаючись сучасним обласним центром Прикарпатської України. Обласна універсальна наукова бібліотека якнайкраще відображає саме місто Івано-Франківськ – старовинна будівля ззовні, всередині виявилася сучасним осередком інформації та книгозбірню, яка крокує в ногу з часом та прогресом. Затишні відділи, привітні працівники зустріли молодих бібліотекарів з різних куточків України та привітали на землі Івана Франка. Ця тепла зустріч була лише початком дороги, яка повела 30 щасливців до поки ще невідомого Буковеля.

Буковель – гірськолижний перлина Карпат та батьківщина віковичних смерек, які, напевне, пам'ятають не лише Олександру Довбуша, а й набагато давніші часи. Побачивши цю величну красу, молоді бібліотекарі ледь не забулися про основну мету свого приїзду сюди, проте дбайливі тренери та організатори – Лугова Л. А., директор Львівської обласної бібліотеки для дітей і за сумісництвом директор Літньої школи, Хімич Я. О., координатор Центру безперервної інформаційно-бібліотечної освіти УБА і натхненний спікер, який не лише знає те, про що говорить, а й любить свою справу, Сльозка О. А., завідувач науково-методичним відділом Чернігівської обласної наукової бібліотеки ім. В. Г. Короленка та геній фандрейзингу, Бояринова О. Є., організатор Літньої школи, PR-менеджер УБА, чарівна панянка та майстер реклами, а також Вірстюк М. М., організатор Літньої школи, завідувач відділу новітніх технологій Івано-Франківської обласної універсальної наукової бібліотеки ім. І. Франка та гуру Web 2.0 – швиденько нагадали нам про ціль приїзду у гори. Після розміщення у готелі, який рекомендує "Ревізор", учасники школи швиденько побігли до конференц-зали, і тут закипіла робота. Бібліотекарі вивчали все те, що може знадобитись сучасному бібліотекарю у повсякденній роботі, та обмінювалися власним досвідом: вивчали стратегічне планування, проектували інноваційні бібліотеки та з'ясували, як за допомогою інноваційних послуг залучати користувачів, на вершині гори Буковель вивчали фандрейзинг, були на екскурсії у місцевій бібліоте-

ці с. Полянниця, визначали, як за допомогою веб-технологій, блогів, соціальних мереж можна розширити простір сучасного бібліотекаря, робили моніторинг та оцінку діяльності бібліотеки для підвищення її результативності, вчилися піаритись, були на неперевершеному виїзному майстер-класі з фотографування та створення відео на водоспаді Гук, дорогою до якого примудрилися скуштувати ожину та афени (так місцеві називають чорницю) і зробити такі незрівнянні та мальовничі фото Карпатських гір, що потопають у смереках, і навіть на мить спинили гірську річку через об'єктив фотоапарату, вчилися робити мультимедійні матеріали та вивчали основи відео монтажу, дізнались про адвокацію та комунікаційну структуру бібліотеки, з'ясували, як слід спілкуватися зі ЗМІ і бути лідером, як побудувати потужну команду і працювати разом, проводили акції з популяризації бібліотеки, знімали власне кіно, робили презентації та розповідали про себе всесвіту через соціальні мережі... Кожного дня молодим бібліотекарям не вистачало 24 годин у добі для того, щоб не лише осягнути почуте, але й виконати домашнє завдання, бо ж випускного проекту ніхто не скасовував, тому учасники школи навчалися вдень, а вночі втілювали отримані знання. А зранку знову зарядка, сніданок, лекції, виїзні майстер-класи, обід, тренінги, екскурсії, вечере, робота в команді під карпатським зоряним небом. Усіх учасників поділили на 5 команд, і кожна мала виконати своє завдання. До команди Sumbook@ увійшли представники Донеччини (Гайдаш Надія з Донецької обласної наукової медичної бібліотеки), Київщини (Шадуря Олена з Національної парламентської бібліотеки), Тернопільщини (Кобильник Борис із Тернопільської обласної бібліотеки для молоді), Полтавщини (Коваленко Таїсія з Полтавської обласної універсальної наукової бібліотеки ім. І. П. Котляревського), Херсонщини (Смоліна Ольга з Херсонської обласної універсальної наукової бібліотеки), Миколаївщини (Белібова Таїсія з Миколаївської центральної міської бібліотеки для дітей ім. Ш. Кобера і В. Хоменко), які за п'ять днів стали справжніми друзями. Випускний проект – творіння школярів: блог села Полянниця (polynpysa.selo.if.ua), група в соціальних мережах – "Село Полянниця" ("ВКонтакте": <http://vk.com/club57373251>). Учасники школи провели моніторинг серед мешканців села, взяли участь у зйомках фільму про популяризацію селищної бібліотеки. Втомити не було зовсім, а енергії вистачало не лише на такий щільний графік, а й на розваги та ігри (шира подяка аніматорам, які не давали школярам сумувати і кожного дня вигадували все нові та щоразу цікавіші завдання).

Це був незабутній і чудовий час, було стільки нового, хотілося збагнути незбагненне, охопити неосяжне, зробити все і втілити всі-всі інновації, здавалося, що треба лише простягнути руку і неодмінно вхопиш найяскавішу зірку, а всі бажання та прагнення здійснюються. П'ять днів промайнули миттю! Сподіваємось, що всі учасники з Літньої школи побачили, що з усього загалу отриманої інформації треба втілити у власних бібліотеках, а також відчули, як можна палати своєю справою і запалювати інших. Сучасній бібліотеці бути! Це довело 30 однодумців на Буковелі, і вікові смереки те засвідчили!